

ПРАВДА ВОСТОКА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

7
мая
2009 года

четверг
№ 88 (26532)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года
Цена свободная

Сегодня в номере:

ПЛАСТИКОВАЯ КАРТОЧКА
ЗАВОЕВЫВАЕТ АВТОРИТЕТ

Сегодня стало очевидно:
карточки способствуют росту товарооборота.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Эффективные действия коллектива банка, предпринимаемые для роста доверия клиентов, а также качества и уровня предоставляемых услуг, в будущем будут способствовать повышению благосостояния народа.

СВОЯ ПЕСНЯ

Окидывая взглядом наследие классика накануне его юбилея, можно уверенно сказать: да, он сумел найти свою песню в литературном многоголосии. И точка еще не поставлена.

Школы меняют облик

Строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом в соответствии с принятой Государственной общенациональной программой охвачены все школы Ферганской области.

В селе Гирри Фуркатского района, например, возведены новые учебные корпуса школы № 35 на 315 ученических мест. Теперь здесь просторные и светлые классы, кабинеты и лаборатории, оборудованные необходимым инвентарем и принадлежностями. Имеются все условия и для занятий физкультурой и спортом.



Учительница русского языка Мукаддас Назарова.

ГОД РАЗВИТИЯ И БЛАГОУСТРОЙСТВА СЕЛА

Качественная продукция для внутреннего рынка

В Фергане состоялась торговая ярмарка продукции промышленных предприятий и товаропроизводителей. В ней приняли участие около восьмидесяти предприятий, агрофирм, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства области.

В нашей стране проводится большая работа по обеспечению экономической стабильности, модернизации производственных предприятий, привлечению иностранных инвестиций, развитию и поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

В Ферганской области растет доля промышленных отраслей в валовом региональном продукте. В настоящее время здесь действуют 88 совместных предприятий с участием иностранных инвесторов. За последние годы более тридцати промышленных предприятий были модернизированы благодаря партнерству с такими странами, как Россия, Республика Корея, Турция, Германия, Польша. В результате на этих производствах налаживается вы-

пуск качественной, соответствующей международным стандартам продукции.

В области уделяется большое внимание расширению производства потребительских товаров, пополнению внутреннего рынка качественной продукцией, - сказал начальник отдела областного управления экономики Равшанжон Туракулов. - В разработанную программу включены 45 предприятий области по производству потребительских товаров. Они выпускают мужскую, женскую и детскую одежду, средства личной гигиены и другие непродовольственные товары. Кроме того, для расширения их производства и насыщения внутреннего рынка в 2009-2011 годах в городах и районах области запланировано создание 22 новых пред-

приятий. Так, в этом году 13 из них уже начали выпускать продукцию.

Внимание посетителей ярмарки привлекло разнообразие и качество представленной продукции.

Особенно большой интерес вызвала продукция объединения "Азот", Ферганского механического завода, фирм "Антикор" и "Сайкал" города Ферганы, акционерных обществ "Кварц", "Кувасойсмент" города Кувасая, малых предприятий "Музтабар", "BESH ALIS PaR" Ташлакского района, предприятий "Исмоилжон гиламлари" Ахунбабаевского района, "Маргилон бахмали" города Маргилана.

В этот же день между крупными промышленными предприятиями, а также производителями товаров и организациями оптовой и розничной торговли были подписаны договоры по поставке и закупке потребительских товаров.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

9 МАЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

Ветераны всегда в почете

В Сабир-Рахимовском районе Ташкента прошла встреча, посвященная Дню памяти и почестей

работы по всесторонней защите интересов человека, высокому уважению и почитанию участников Второй мировой войны.

Сегодня в нашей республике около трех миллионов пенсионеров, в том числе свыше 12,5 тысячи участников и инвалидов войны. Осуществляется широкомасштабная работа по их социальной защите, дальнейшему усилению оказания им всех необходимых услуг. Еще одним подтверждением этого стал Указ главы государства от 15 апреля этого года о

поощрении участников Второй мировой войны.

Наши ветераны щедро делятся своим богатым жизненным опытом и знаниями с молодыми, активно участвуют в воспитании подрастающего поколения в духе уважения общечеловеческих ценностей, любви и преданности Родине, уверенности в будущем.

На мероприятии ветеранам были вручены ценные подарки. Встреча завершилась праздничным концертом.

Т. Батырбеков.
Корр. УзА.



Из здания правительства Косово эвакуировали всех сотрудников после получения по электронной почте письма с угрозой взрыва. Неизвест-

Спецподразделения и полиция работают в здании и вокруг него, движение по прилегающим улицам остановлено.

В результате наводнения и оползней, вызванных многочисленными проливными дождями, на севере Бразилии погибли 19 человек. Еще более 186 тысяч человек вынуждены были покинуть свои затопленные дома.

Бедствием охвачены по меньшей мере семь штатов, расположенных в бассейне Амазонки. Президент Бразилии Луис Инасу Лула да Силва, облетев районы катастрофы, заявил, что

причиной затяжных дождей стали глобальные изменения климата. Он пообещал оказать пострадавшим районам помощь в восстановлении инфраструктуры.



Метеорологи предсказывают, что в ближайшие две недели дожди на севере Бразилии не прекратятся.

Сомалийские пираты захватили немецкий теплоход "Виктория", на борту которого находятся 11 членов экипажа.



Информационные технологии служат прогрессу

Отношения между Узбекистаном и Южной Кореей последовательно развиваются во всех сферах, в том числе и в области информационно-коммуникационных технологий. Одним из ярких примеров этого является деятельность организованного в Ташкентском университете информационных технологий Узбекско-корейского центра информационных технологий.

Этот центр, действующий с 2005 года, способствует подготовке квалифицированных кадров для сферы информационных технологий и расширению международного сотрудничества в этом направлении. Его ресурсный центр выполняет как учебные задачи, так и функции электронной библиотеки. Для этого здесь имеются все условия: современные компьютеры, сетевое оборудование, помещения для практических занятий и семинаров, проведения различных выставок.

Около десяти студентов, повысивших свою квалификацию в центре и прошедших конкурсный отбор, сейчас участвуют в престижных вузах Южной Кореи. Все это служит дальнейшему укреплению знаний студентов, взаимному обмену опытом.

Специалисты и слушатели центра совместно создали узбекские национальные операционные системы - UzBooy 1.0 в 2008 году и UzMOT 1.0 в феврале текущего года. В настоящее время ими пользуется ряд школ и колледжей, ведомств и организаций. Особенность этих систем, входящих в группу "Linux", заключается в том, что они стимулируют пользователей пробовать свои силы в программировании: при желании про-

грамму можно расширить и совершенствовать.

Создание Узбекско-корейского центра информационных технологий является одним из практических результатов тесного сотрудничества между нашими странами, - говорит его директор Ким Сунг Су. - В Узбекистане сфера информационно-коммуникационных технологий развивается стремительно. Мы намерены совместно с узбекскими коллегами реализовать еще множество перспективных проектов. Взаимные консультации и обмен опытом служат дальнейшему развитию и укреплению наших двусторонних связей в этой сфере.

Кроме того, этот центр служит своеобразным мостом между Ташкентским университетом информационных технологий и высшими учебными заведениями Южной Кореи. Сейчас ТУИТ установил плодотворные отношения с университетами Сеула, Хосею, Янгма. В результате в Ташкентском университете информационных технологий открыт Центр информационных технологий "Интернет-Плаза", располагающий аудиториями, конференц-залами, оснащенными современными компьютерными технологиями и высокоскоростным Интернетом.

Н. Мансурова.
Корр. УзА.

"Сладкий" бизнес в степи

В Джизакской области открыто девять пчеловодческих фермерских хозяйств.

Меня давно привлекало пчеловодство, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Богдон асали" Т. Алимов. - Однако обязанности ветеринара не позволяли заниматься этим делом основательно. Только с выходом на пенсию осуществил мечту.

Фермер приобрел 40 пчелосемей, двухъярусный прицеп, оборудование. Вложил в бизнес более десяти милли-

онов сумов. Взял в аренду 100 гектаров под пастбища, чтобы попутно заниматься животноводством. Помогают дети, всем им открыты трудовые книжки.

Почти 70 тонн меда решили произвести в этом году пчеловоды Заamina. В районе нынче намерены довести количество пчеловодческих фермерских и дехканских хозяйств до 29. Умело ведут свой "сладкий" бизнес и

степные пчеловоды. Мед, добываемый в пору цветения хлопчатника, экологически чистый охотно приобретают зарубежные потребители.

К пчеловодству привлекается молодежь. Ряд колледжей области содержат пасеки.

По данным управления сельского и водного хозяйства в Джизакской области более 1300 частных пчеловодов. В ближайшие годы многие из них намерены создать фермерские хозяйства.

Николай Инсаров.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

Предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в классерах и буклетах выпуска 1992-2008 годов.

Телефон 233-70-33. Факс 236-36-48. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

УзРТСБ	МУКА выс. сорт 547,3 ▲ + 7,1	МУКА 1 сорт 388,4 ▲ + 6,9	МУКА 2 сорт 341,0 ▼ - 7,4	МАСЛО ХЛОПК. 1402,6 ▲ + 92,8	САХАР 1155,0 Баз. изм.
--------	------------------------------	---------------------------	---------------------------	------------------------------	------------------------



четом на селе. Только за год около 1500 сельских организаций Наманганской области на 41 тысячу счетов сельчан перевели более 12 млрд 440 млн сумов. Рост за один год - 36 процентов.

В областном управлении "Агробанка" нам показали перечень организаций, которые обслуживают население посредством пластиковых карточек.

Одним из первых в Туракурганском районе "принял" клиентов с карточкой торгово-производственное предприятие "Сойбуи". За год его товарооборот увеличился в полтора раза и составил 1 млрд 420 млн сумов, из них 45 процентов "принесли" карточки. В первом квартале текущего года "пластиковый клин" в выручке размером 244 милли-

Пластиковая карточка завоевывает авторитет

она сумов уже составил 58 процентов. Новшество помогло росту товарооборота, позволило использовать предусмотренную налоговую скидку. Коллектив из трех работников вырос до 12, за счет возросшей прибыли группе учащихся школы № 8, 13,14 вручены бесплатно школьные принадлежности. Отделению Фонда развития детского спорта перечислено 300 тысяч, футбольному клубу "Навбахор" - 200 тысяч сумов, налажено питание своих работников.

В Минбулакском районе самый большой товарооборот по пластиковым карточкам у частной фирмы "Н. Намонгоний", обслуживающей сельчан отдаленных кишлаков Мехнатобод, Тегиримон. Из 120 миллионов сумов, поступивших на расчетный счет фирмы в первом квартале, более 50 процентов - за счет карточек. Быстро проводят оплату через терминалы продавщицы Гулбахор Кадырова, Нодим Юлдашев. По их словам, раньше приходилось ежедневно в течение двух-трех часов считать наличные деньги. Вместо двух кассиров с работой справляется один. Предприниматели на-

правили часть прибыли на организацию сельской столовой, куда теперь приходят обедать рабочие фермерских хозяйств, преподаватели школ, колледжей, автомобилисты, проезжающие через кишлак Тегиримон, расположенный у автодороги.

В целом в Наманганской области большие объемы товарооборота, услуг посредством пластиковых карточек обеспечивают торгово-сервисные предприятия Чартакского, Туракурганского, Минбулакского районов. Все больше сельских магазинов, заправок станций и дру-

гих субъектов бизнеса начинают практиковать безналичные расчеты. Среднемесячный объем операций, приходящийся на один терминал, существенно возрос, - за квартал достиг почти трех миллионов сумов, тогда как за аналогичный период прошлого года не превышал миллиона.

Динамика развития систем электронных расчетов дает основание предположить, что безналичный расчет в обозримом будущем станет массовым средством платежей.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Каракулеводы собирают "урожай"

У бухарских каракулеводов самая горячая пора - во всех девяти хозяйствах объединения "Бухорокаракуль" идет сбор "урожая". Окотная кампания проводится успешно.

Прошедшая зима выдалась мягкой и теплой, наши животноводы вышли из нее, сохранив все поголовье каракульских овец, - говорит главный ветеринарный врач объединения Ахад Шодиев. - В распухшую кампанию пошло свыше 131 тысячи овцематок. Окончательные итоги пока не подведены, но предварительные результаты неплохие. От каждой сотни овец получено по 105 ягнят. Чабаны начали заготовку каракульских смухек. В основном это высококачественный сур, предназначенный для экспорта.

Успех достигнут благодаря постоянной государственной поддержке отрасли. Только на ремонт колодезев, улучшение быта чабанов выделено несколько сотен миллионов сумов. Улучшилось снабжение горюче-смазочными материалами, кормами, хозяйства освобождены от уплаты отдельных видов налогов.

Ширкатный метод ведения хозяйства прочно укоренился в овцеводстве, что позволило укрепить чувство ответственности, материальной заинтересованности у каракулеводов. Достаточно сказать, что в прошлом, не столь благоприятном для животноводства году, пайщикам были выплачены солидные дивиденды. Ныче эти показатели значительно возрастут. Довольны полу-

ченным приплодом признанные мастера своего дела М.Бобокулов из Алатского, О.Оразов из Пешкунского, А.Абдуллаев из Каракульского районов, десятки других чабанов, которые практически уже удвоили свои отары. Радуют показатели в хозяйствах "Кызылработ", "Караулбазар", "Амир Темуру", "Джангельды", "Пешку", "Кокча". Здесь оставляют на выращивание 95, а то и все 100 процентов молодняка, что создает предпосылки для значительного увеличения численности каракульских овец и дальнейшего развития в регионе выгодной отрасли.

Прошедшие обильные дожди на пустынных пастбищах способствовали росту трав, а значит, овцы будут обеспечены подножным кормом.

Ожидаем, что к концу апреля в хозяйствах объединения "Бухорокаракуль" будет принято не менее 200 тысяч ягнят, заготовлено значительно больше прошлогодних каракульских смухек. Согласно бизнес-плану доход каракулеводческих ширкатов составит четыре млрд сумов, а чистая прибыль - почти 600 млн сумов. Но судя по сегодняшним результатам овцеводов, прогнозные показатели будут значительно перевыполнены.

Назира Шабанова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

К 2200-ЛЕТИЮ ТАШКЕНТА



Фото Тимура Кайсарова.

Столица будет еще краше

В нашей стране особое внимание уделяется дальнейшему благоустройству городов и кишлаков, обеспечению современным транспортом и средствами механизации организаций, занимающихся благоустройством, привлечению к этой работе незанятого населения.

Важным руководством к действию здесь является Постановление Президента Ислама Каримова от 22 января нынешнего года "О дополнительных мерах по улучшению благоустройства населенных пунктов Республики Узбекистан". В этом документе определены задачи по укреплению материально-технической базы управлений по благоустройству, соблюдению архитектурно-строительных норм и правил при проведении благоустроительных работ, а также современные требования к облику наших городов и населенных пунктов.

В Главном управлении по благоустройству города Ташкента уделяется особое внимание обеспечению

выполнения этих задач. В соответствии с программой оснащения управлений по благоустройству специальными транспортными средствами на 2009-2011 годы в этом году управление и его подразделения получили 43 специальных автотранспортных средства. До 2011 года их число намечено довести до 172.

Обеспечение техникой новых марок способствует повышению качества и эффективности работы. За минувшие месяцы нынешнего года на улицах и скверах нашего города появилось около 280 тысяч саженцев японской софоры, каштанов, хвойных, декоративных и фруктовых деревьев, - сказал заместитель управляющего Главного управления

по благоустройству города Ташкента Саидумар Аглаев. - Было высажено более 167 тысяч кустарников, проведена обрезка около 65 тысяч деревьев, очистка каналов протяженностью 100 километров, малых оросительных сетей на 772 километра. Отремонтированы дороги площадью 100 тысяч квадратных метров. В эти дни, когда полным ходом идет подготовка к 2200-летию юбилею столицы, объемы благоустроительных работ еще больше расширяются.

В результате мер, предпринятых по благоустройству города и повышению уровня занятости населения, на предприятиях, подведомственных данному управлению, за минувшие месяцы 2009 года трудоустроено более 3800 человек, которые работают водителями, оформителями, озеленителями, рабочими гидросооружений, ремонтниками дорог.

Х.Салимов.
Корр.УзА.

АКТУАЛЬНО

Опасный мутант вируса - возбудитель нового гриппа человека

Сегодня в мире сложилась крайне сложная эпидемиологическая обстановка по новому гриппу. Так, по последним данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), 20 стран официально сообщили о подтвержденных случаях заболевания людей новым гриппом типа А/Н1N1. К списку стран, ранее сообщивших об этом, - Мексика, США, Канада, Испания, Новая Зеландия, Израиль, Великобритания, Австрия, Германия, - добавились КНР, Коста-Рика, Нидерланды, Республика Корея, Франция, Дания, Швейцария, Италия и Ирландия.

Всего в мире подтверждено 985 случаев заболевания людей гриппом типа А/Н1N1, общее количество случаев смерти людей, вызванной возбудителем гриппа этого типа - 26. Больных с подозрением на данный грипп - более 2000.

Согласно данным ВОЗ, первые случаи заболевания людей новым видом гриппа были обнаружены в конце марта - начале апреля в мексиканской столице Мехико, затем в США, позже - в других странах. Новый грипп не прекращает свое шествие по миру.

Зывается одним из нескольких А-вирусов свиного гриппа. Вирус распространяется среди животных при прямых и косвенных контактах, а также бессимптомными носителями инфекции. Вирус этого гриппа обычно подтипа H1N1, но есть и другие подтипы, живущие в организме свиней, например, H1N2, H3N1, H3N2. Свиньи также могут заразиться вирусами птичьего гриппа, обычным сезонным человеческим гриппом и вирусами свиного гриппа.

Предполагается, что вирус данного заболевания в результате мутации, изменив свои биологические свойства, приобрел способность инфицировать людей и вызывать тяжелые клинические формы заболевания. Источником возбудителей инфекции для человека при этом гриппе является человек, а в отдельных случаях - свиньи, зараженные вирусом А/Н1N1.

Употребление свинины и свиных субпродуктов, подвергнутых тщательной кулинарной обработке, не несет риска заражения. Вирус свиного гриппа, как и вирус обычного сезонного гриппа, погибают при приготовлении пищи.

Вирус распространяется воздушно-капельным путем, через прямой и опосредован-

ный контакт между людьми. Инкубационный период нового гриппа длится от нескольких часов до семи дней, в среднем 2-3 дня.

Общие клинические симптомы те же, что и у обычного сезонного гриппа, начиная с бессимптомной, ведущей к тяжелой форме пневмонии и летальному исходу.

Заболевание развивается, как правило, остро: озноб, повышение температуры, ощущается слабость, разбитость, ухудшается аппетит, появляется головная боль, боли во всем теле, преимущественно в мышцах ног и пояснице. Уже через несколько часов температура достигает 38,5-40 градусов, самочувствие больного резко ухудшается. У некоторых больных наблюдаются рвота и диарея.

Бурное развитие симптомов связано с интоксикацией организма, которая максимально выражена в конце первых и начале вторых суток болезни.

При возникновении каких-либо симптомов заболевания, похожего на грипп, необходимо обратиться за медицинской помощью.

Наиболее частое осложнение - пневмония. Быстрому выздоровлению и предупреждению осложнений способствует постельный режим в первые дни болезни. Для нового гриппа специ-

фическая профилактика (вакцинопрофилактика) не разработана. Имеющиеся вакцины против обычного сезонного гриппа не защищают человека от его нового вида. Поэтому мероприятия против него пока имеют общий характер, рекомендуется временно воздержаться от поездки в неблагополучные страны по данному гриппу, соблюдать правила личной гигиены, режим труда и отдыха, питания. Необходимы также ранняя изоляция и лечение гриппозных больных. Введение ограничительных мероприятий для уменьшения общения населения имеет большое значение в профилактике заболевания.

В республике мероприятия по предупреждению завоза и распространения нового вида гриппа проводятся на правительственном уровне. Создана специальная правительственная комиссия, проведено заседание Чрезвычайной противоэпидемической комиссии, где намечены конкретные мероприятия по профилактике для всех министерств и ведомств. При Министерстве здравоохранения создан и функционирует круглосуточный противоэпидемический штаб из ведущих специалистов и ученых республики. Такие же штабы для проведения мониторинга и координации проводимых

профилактических и противоэпидемических мероприятий по недопущению завоза и распространения нового гриппа на территории республики организованы при Министерстве здравоохранения Республики Каракалпакстан и при управлениях здравоохранения областей и города Ташкента.

В инфекционных стационарах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента выделены специальные койки для госпитализации больных с подозрением на новый грипп, сделан запас необходимых лекарственных и дезинфицирующих средств, а также средств индивидуальной защиты.

Во всех действующих санитарно-контрольных пунктах аэропортов, железной дороги и в местах пересечения Государственной границы усилены мероприятия по медицинскому осмотру лиц, прибывающих в республику.

Для повышения знаний населения по профилактике нового вида гриппа усилено проведение санитарно-просветительской работы всеми видами средств массовой информации.

Хусан Сапаров. Заведующий отделом особо опасных инфекций Республиканского центра Госсанэпиднадзора, кандидат медицинских наук.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Зерна - как на подбор

Зерноочистительная машина, обеспечивающая максимальную чистоту, разработана и запатентована сотрудниками Узбекского НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства.

Агрегат предназначен для обработки зерна после уборки. Конструкция представляет собой раму с установленным на ней грузочным приспособлением, стан с верхним и нижним решето. Каждое из них снабжено про-

тирочными и лопастными вальками. Дорожки на решетчатых стенах имеют синусоидальную форму. Машина обеспечивает движение зернового вороха по поверхности решета и в попеременно-горизонтальном направлении.

Удар ей нипочем

Электродную ванну, которой не страшны механические воздействия, создали и запатентовали специалисты ОАО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат".

Усовершенствованная ванна отличается повышенной надежностью и большей долговечностью. При этом изготавливать и ремонтировать ее проще и быстрее, чем

предыдущие аналоги. Стенки ванны и дно - из железобетона, футерованы пластическим материалом и оснащены противударными элементами.

Установка порадует хлопкоробов

Экономичный теплогенератор для сушки хлопчатобумажного сырья при первичной обработке сконструирован отечественными инженерами.

Установку, авторами которой является коллектив новаторов во главе с Мирсалихом Агзамовым, отличает упрощенная конструкция и, соответственно, низкой себестоимостью. По сравнению с аналогичными аппаратами она имеет меньшее аэродинамическое сопротивление, металлоемкость, площадь, проста в обслуживании и эко-

номно расходует электроэнергию и жидкое топливо. Нагревать воздух с ее помощью можно до ста градусов. Теплогенератор имеет камеры дожига и смешивания продуктов неполного сгорания топлива с атмосферным воздухом.

Разработка отличается оригинальностью, и на нее получен патент.

Обходится без челнока

Бесчелночный ткацкий станок создали и запатентовали специалисты Узбекского НИИ натуральных волокон.

Его конструкция обеспечивает увеличение длины нити основы в упругой системе заправки. К станкам такого рода специалисты института разработали и запатентовали батан-

ный механизм и механизм навивания ткани. Последний позволяет устранять замины и заломы ткани, выравнивать ее структуру по ширине и обеспечивать натяжение по ширине.

Кредитованием ведает компьютер

Программный продукт для операций по льготному кредитованию фермерских хозяйств создали специалисты частного предприятия "BukharaSoft".

Разработка обеспечивает ведение единого списка фермерских хозяйств, формирование месячных лимитов кредитования по направлениям, автоматизацию подготовки платежных поручений, мониторинг их выдачи со стороны фермерских хозяйств и фак-

тическое кредитование, контроль соблюдения норм и обеспечение высокой степени освоения выделенных ресурсов. Система предназначена для применения в банках, органах государственной власти и других заинтересованных учреждениях.

Мультимедийные хроники

Электронное пособие по новейшей истории стран мира, охватывающей период 1945-2007 годов, создан наш соотечественник Рахмон Дусмуратов.

Предназначено пособие для учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей, а также старшеклассников школ. Оно может использоваться и на курсах повышения квалификации учителей, преподавателей истории, в программах дистанционного обу-

чения, а также студентами, абитуриентами и лицами, интересующимися историей. Пособие содержит исторические видео- и аудиоматериалы, хроники событий прошлых лет и портреты исторических деятелей с записями их голосов.

Определим рейтинг вузов

Программу с электронным вопросником для определения рейтинга вузов Министерства высшего и среднего специального образования страны подготовили сотрудники Ургенчского государственного университета.

Анонимный опрос позволит получить достоверные сведения о деятельности вузов, отделов маркетинга и информационных ресурсов центров. На основе полученных данных рассчитываются статистические

показатели, которые используются для создания диаграмм о функционировании названных подразделений. Периодическое использование программы позволит проводить рейтинговый мониторинг вузов.

Анатолий Ершов.
(По материалам Государственного патентного ведомства Узбекистана).

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» Предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в клясерах и буклетах выпуска 1992-2008 годов. Телефон 233-70-33. Факс 236-36-48. Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи! ОАО «Узбекистон почтаси» 237-21-93, 237-16-24 Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

КОМ.КОРМ 181,1 ▲ +34,7 ШРОТ 164,3 ▲ +14,2 ШЕЛУХА 64,3 ▲ +1,4 ПОЛИСТИЛЕН 10754 1004,4 ▼ -7,3 ПОЛИСТИЛЕН 10754 2320,3 ▲ +73,0 ПОЛИСТИЛЕН 11561 2683,3 ▲ +117,1 МАЗУТ 146,5 ▼ -20,0 СЖ.ГАЗ 1114,7 ▲ +131,0 УГОЛЬ(б) 27,0 ▼ -0,2

СЫРДАРЬИНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТРУДУ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ

**поздравляет народ
Узбекистана с Днем
памяти и почестей!**

*Сегодня мы отдаем дань уважения
вашему мужеству и стойкости, дорогие
ветераны войны и труда.
Примите наши пожелания доброго
здоровья и благополучия.*

*Пусть вечно будет
мир на нашей
благословенной земле,
пусть всегда
процветает наш
любимый
Узбекистан!*



Сегодня в центре внимания представителей деловых кругов - решение проблем, связанных с последствиями мирового финансово-экономического кризиса. Каждый, кто следит за новостями в средствах массовой информации и просматривает материалы в Интернете, знает о незавидном положении крупных и малых предприятий, а также сокращении тысяч рабочих мест в разных странах мира. А как обстоят дела в Узбекистане?

По инициативе и под непосредственным руководством главы государства разработана Антикризисная программа. В республике особое внимание уделяется созданию новых рабочих мест путем либерализации экономики, модернизации производства и развития частного предпринимательства. Большую ответственность в реализации этих задач государство возложило на банковский сектор.

материалов - 2,6 миллиарда, строительство теплиц - более 1,6 миллиарда сумов. Женщинам-предпринимателям оказана финансовая поддержка на 2,9 миллиарда сумов. Фирмам, малым предприятиям и фермерским хозяйствам, которыми управляют и где в основном работают представительницы прекрасной половины, выделены льготные кредиты в размере более двух миллиардов сумов. Для сельскохозяйственных предприятий закуплено различной техники

на "О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей" 681 молодой семье предоставлены кредиты на 4,4 миллиарда сумов. В том числе ста семьям - ипотечные в размере 2,3 миллиарда, 373 - потребительские на 1,3 миллиарда для покупки товаров местного производства, 208 - микрокредиты на 800 миллионов сумов.

удобная для проведения оперативных выплат коммунальных и других услуг. Во исполнение постановления Президента от 21 мая 2007 года "О дополнительных мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан на период до 2010 года" число мини-банков с маркой "Народный" доведено до 242, специальных касс - до 339, пластиковых карточек, обслуживаемых в этой системе, - до 181643, терминалов - до 2265. Сумма депозитов населения составила 320 миллиардов сумов, общий остаток по кредитам - 307,2 миллиарда сумов. А остаток выделенных населению потребительских кредитов - 110,5 миллиарда сумов. Соответственно в значительной степени возросла и численность клиентов - 67,5 тысячи. Двенадцать территориальных отделений организации стратегического значения пользуются услугами банка. На 702 возросло число клиентов, обеспечивающих поступление наличных денег, и по состоянию на апрель текущего года их численность составляет свыше 17,6 тысячи.

Народный банк: В ногу со временем



Народный банк отводит приоритетное значение решению таких вопросов, как рост ликвидности и капитализации банка при твердом соблюдении требований Президента и правительства, повышение инвестиционной активности, оказание материальной поддержки модернизации производства в перспективных отраслях экономики, процессах технического и технологического обновления, финансирование проектов в сфере малого бизнеса, привлечение в банковский оборот свободных денежных средств населения и юридических лиц посредством увеличения видов банковских услуг.

В результате проведенной работы капитал Народного банка к началу года увеличен на 5,8 миллиарда сумов. Его общий объем составил 121,8 мил-

лиарда сумов. Это несомненно способствовало расширению финансовых возможностей банка и послужило фактором повышения роли и потенциала в банковской системе страны. Общие активы Народного банка увеличились на 136,6 миллиарда сумов, или на 125,6 процента. Они доведены до 664,4 миллиарда сумов. Объем доходных активов по сравнению с прошедшим годом вырос на 186,1 процента.

Одним из главных приоритетных направлений деятельности Народного банка также является кредитование реального сектора экономики, субъектов малого бизнеса и потребительского рынка. Проекты клиентов, обратившихся в Народный банк с просьбой о предоставлении кредитов, подробно изучаются в кратчайшие сроки. Клиентам даются советы и рекомендации по таким вопросам, как правильное размещение денежных средств, вложение их в сферы, приносящие быструю прибыль и позволяющие создавать новые рабочие места.

Появились первые позитивные результаты этих оперативных мероприятий. На финансирование инвестиционных проектов Народный банк выделил

24,3 миллиарда сумов. В первом квартале текущего года его кредитный портфель увеличился на 64,6 миллиарда и в целом составил 307,2 миллиарда сумов. Основная часть займов направлена в сельское хозяйство, промышленность, сферы транспорта, связи, торговли и другие приоритетные отрасли национальной экономики. В целях обеспечения исполнения принятого 26 января нынешнего года постановления Президента "О Государственной программе "Год развития и благоустройства села" банк выделил предпринимателям кредиты в объеме более семи миллиардов сумов.

Бизнесмены, руководители малых предприятий и фермерских хозяйств свободны в выборе банка. Человек, желающий быстро решить свои вопросы и дела, всегда идет верного партнера и хранит средства в том банке, где работают оперативно и на высоком профессиональном уровне. При выборе начинающий предприниматель может попросить совета у опытных людей или сравнить возможности, качество и объемы услуг ряда банков. Так возникает конкуренция в банковском секторе.

Чтобы выдержать ее, коллектив Народного банка, специалисты, работающие в его филиалах и отделениях, прилагают все усилия для полноценного обслуживания клиентов. Это можно проследить по следующим данным. В течение короткого срока производственным предприятиям на закупку технологического оборудования было выделено 2,5 миллиарда, сырья и других

и тракторов на 7,6 миллиарда сумов. 6147 сельхозпредприятиям выданы льготные кредиты в размере 50,6 миллиарда сумов на выполнение договоров по заготовке зерна и хлопка, сбору намечаемого объема урожая.

В соответствии с принятым 23 марта 2006 года постановлением Президента "О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах" банком на развитие животноводства выделены кредиты в объеме 1,6 миллиарда сумов.

Главное - оказалось результативным вложение инвестиций Народного банка в различные отрасли экономики. Практическим отобранием этого можно считать тот факт, что уже в первом квартале текущего года создано дополнительно 2920 рабочих мест. Еще один заслуживающий внимания аспект - предприниматели, налажившие сотрудничество с банком и свою эффективную деятельность за счет выделенных им средств, сегодня занимают не только переработкой и производством различной продукции, но и сами уже имеют возможность оказывать финансовую помощь, например, в благоустройстве кишлаков.

Молодежь - это завтрашний день страны, ее будущее. Именно поэтому на государственном уровне поставлен вопрос поддержки юношей и девушек, молодых семей. Решению этой задачи особое внимание уделяет и Народный банк. В соответствии с принятым 18 мая 2007 года Указом Президента стра-

на "О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей" 681 молодой семье предоставлены кредиты на 4,4 миллиарда сумов. В том числе ста семьям - ипотечные в размере 2,3 миллиарда, 373 - потребительские на 1,3 миллиарда для покупки товаров местного производства, 208 - микрокредиты на 800 миллионов сумов.

За отчетный период из круга первоочередных вопросов Народный банк не упускал из вида такие, как увеличение инвестиционных и кредитных ресурсов, привлечение свободных денежных средств физических и юридических лиц. В этих целях с начала года были открыты восемь новых видов вкладов. В них уже привлечены 23,2 миллиарда сумов. Наряду с этим в соответствии с интересами клиентов и на выгодных для них условиях были изменены условия действующих видов вкладов.

Выдача вложенных средств по первому требованию клиентов также способствует повышению доверия клиентов банку. Это закреплено в соответствующем постановлении и подчеркнуто еще раз Президентом в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития республики в 2008 году и важнейшим приоритетам устойчивого развития экономики в 2009-м. В течение последнего года доля привлечения средств населения на депозиты банка возросла на 172,3 процента. Приняты необходимые меры по сокращению внебанковского оборота наличных денег, в результате которых в первом квартале этого года в кассы банка поступило 452,3 миллиарда сумов.

В настоящее время на банки возлагается и ответственность за создание условий населению для своевременной оплаты коммунальных услуг. Активность и оперативность в этом процессе также способствуют повышению авторитета банка и увеличению числа его клиентов. 3035 учреждениями, тринадцатью специальными выездными банками и почти двумястами передвижными кассами Народного банка в первом квартале от населения принято 14,4 миллиарда сумов коммунальных платежей. Кроме этого, более чем в 230 учреждениях внедрена электронная платежная система Народного банка "Узтудол",

Банк продолжает налаживать сотрудничество с зарубежными финансовыми организациями. Непрерывное повышение квалификации специалистов, изучение последних новшеств в банковской сфере и принятие деловых методов, внедрение приемлемых методов в деятельность Народного банка и его филиалов также служат гарантом достижений. По признанию специалистов Международного фонда по сотрудничеству Сберегательных касс Германии, в настоящее время в системе банка отмечено более 30 образцовых филиалов. В первом квартале текущего года в учебных центрах регионального банка повысили квалификацию двенадцать сотрудников, Народного - 85 специалистов, более 150 стали участниками различных семинаров и занятий. И несомненно, все это послужит основой для еще больших достижений в 2009 году.

Эффективные действия коллектива банка, предпринимаемые для роста доверия клиентов, а также качества и уровня предоставляемых услуг, в будущем будут способствовать повышению благосостояния народа.

**Пресс-служба
Народного банка.**

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
**ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг
Компани**

ООО "ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани"
объявляет набор работников на конкурсной основе на следующие вакансии:

- Главный специалист - механик**
Требования к кандидатам: высшее профильное образование, опыт работы по специальности в нефтегазовой отрасли не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Юрисконсульт по государственной регистрации активов**
Требования к кандидатам: высшее юридическое образование, опыт работы в сфере гражданского, земельного и кадастрового законодательства не менее одного года, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Ведущий геолог**
Требования к кандидатам: высшее геологическое образование, опыт работы по специальности на нефтегазодобывающих промыслах не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Делопроизводитель**
Требования к кандидатам: среднее специальное или высшее образование, опыт работы по делу производству не менее одного года, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Ведущий инженер службы промышленной безопасности, охраны труда и охраны окружающей среды**
Требования к кандидатам: высшее образование по направлению «Нефтегазовое дело/охрана труда и окружающей среды», опыт работы по специальности на нефтегазодобывающих промыслах не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Инженер по автоматизированным системам управления производством**
Требования к кандидатам: высшее образование по направлению АСУТП, опыт работы по специальности на нефтегазодобывающих промыслах не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Мастер по контрольно-измерительным приборам, автоматике и метрологии**
Требования к кандидатам: высшее или среднее специальное образование по направлению КИПиА, АСУТП и метрология, опыт работы по специальности на нефтегазодобывающих промыслах не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике 4,6 разряда**
Требования к кандидатам: среднее специальное образование по направлению КИПиА, опыт работы по специальности на нефтегазодобывающих промыслах не менее трех лет;
- Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда**
Требования к кандидатам: среднее специальное образование по направлению «Электроэнергетика», наличие 4 групп по электробезопасности, опыт работы по ремонту и обслуживанию электрооборудования не менее пяти лет;
- Инженер-механик**
Требования к кандидатам: высшее техническое образование по направлению «Механика или нефтегазовое дело», опыт работы механиком в нефтегазовой отрасли не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);

- Мастер по ремонту технологического оборудования**
Требования к кандидатам: высшее или среднее специальное техническое образование по направлению «Механика или нефтегазовое дело», опыт работы мастером/бригадиром по ремонту технологического оборудования не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Слесарь по ремонту технологических установок**
Требования к кандидатам: среднее специальное образование по направлению «Механика или нефтегазовое дело», опыт работы по техническому обслуживанию нефтегазопромыслового оборудования не менее трех лет;
- Оператор по добыче нефти и газа 3,4,5 разряда**
Требования к кандидатам: высшее образование по направлению «Нефтегазовое дело», опыт работы на нефтегазодобывающих промыслах не менее трех лет;
- Лаборант химического анализа 4 разряда**
Требования к кандидатам: среднее специальное или высшее образование по направлению нефтегазовое дело/химический анализ, опыт работы на нефтегазодобывающих промыслах не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Водитель погрузчика 4 разряда**
Требования к кандидатам: наличие категорий В и С, наличие соответствующего удостоверения, опыт работы по специальности на спецтранспорте не менее трех лет;
- Машинист компрессора передвижного с двигателем внутреннего сгорания 5 разряда**
Требования к кандидатам: наличие категорий В и С, наличие соответствующего удостоверения, опыт работы по специальности на спецтранспорте не менее трех лет;
- Администратор вахтового поселка**
Требования к кандидатам: высшее или среднее специальное образование, опыт работы по администрированию жилого сектора не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office);
- Станочник широкого профиля 5 разряда**
Требования к кандидатам: среднее специальное образование или документ, подтверждающий прохождение обучения по специальности, опыт работы станочником/токарем широкого профиля не менее трех лет;
- Водитель автомобиля**
Требования к кандидатам: наличие категорий В и С, опыт работы по специальности не менее пяти лет на спецтранспорте;
- Машинист промывочного агрегата 5 разряда**
Требования к кандидатам: среднее профессиональное образование, наличие соответствующего удостоверения, опыт работы по обслуживанию промывочных и кислотных агрегатов не менее трех лет;
- Оператор котельной 4 разряда**
Требования к кандидатам: среднее специальное образование, опыт работы по водоподготовке не менее трех лет;
- Обходчик линейный 4 разряда**
Требования к кандидатам: среднее техническое образование по направлению «Нефтегазовое дело», наличие соответствующего удостоверения, опыт работы по специальности не менее трех лет.

Кандидаты могут присылать свои резюме на русском языке по эл. адресу: resume-uz@lucoil-overseas.uz или по факсу (99871) 140-40-41.

СП ООО «AMPER-COLOR»

(ИНН 202373843) извещает об уменьшении уставного фонда до 69 462 150,10 сума, выходе из состава участников иностранного учредителя и перерегистрации в ООО «AMPER-COLOR» без участия иностранного капитала.

Справки по телефону 257-81-60.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ
Комп. 44А
с 9.00 по 18.00,
кроме субботы
и воскресенья

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

Предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в классерах и буклетах выпуска 1992-2008 годов.

Телефон 233-70-33, Факс 236-36-48.
Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

Электронные денежные переводы

Пользуйтесь услугами почтовой связи!

ОАО «Узбекистон почтаси»

237-21-93, 237-16-24
Сайт: www.pochta.uz; E-mail: oao@post.uz

КАРБАМИД 291,0 ▼ -5,3 ЦЕМЕНТ ПЦ400 Д201 109,7 ▼ -5,0 АРМАТУРА 1682,5 ▲ +38,1 ШИФЕР (1 лист) 12052 ▲ +365 АЛМОНЧИЙ СУЛЬФАТ ФОРСАТ 3102 ▼ -1,1

Если хочешь узнать больше о биржевых ценах, отправь слово UZEX на 8881

ЮБИЛЕЙ

Своя песня

"Труд писателя тяжел, как труд чернорабочего. Но рабочий отстоял смену - и домой, на отдых. А писатель наскорю перекурит и добровольно выходит во вторую смену, а то и в третью, если надо", - писал в одной из своих книг Тулепберген Каипбергенов. Празднующий в этом году 80-летний юбилей народный писатель Каракалпакстана и Узбекистана, Герой Узбекистана действительно никогда не откладывал в сторону перо.

Сын колхозника из аула Шортанбай, умевшего только расписываться, с ранних лет проявил особые способности к учебе и в 6-7 классах начал преподавать в начальной школе, подменяя ушедших на фронт учителей. Учитель русского языка и литературы по образованию, он заявил о себе на литературном небосклоне сначала как поэт, а затем и как прозаик. Написанная совсем еще молодым автором повесть "Капля крови" понравилась Абдулле Каххару, который перевел ее на узбекский язык. По его же рекомендации повесть "Спасибо, учитель!" была удостоена Государственной премии Узбекистана.

Но истинным признанием Каипбергенова оказалась проза крупных форм. Судьбе

важнейшим фольклорным наследием своего народа, и в случае со "Сказанием о Маман-бие" одна из легенд стала основой для целого романа. Трилогия, ставшая настоящим кладезем знаний о прошлом каракалпакцев и их многообразном культурном наследии, была высоко оценена Чингизом Айтматовым, а также отмечена Государственной премией. Ярким событием в литературной жизни страны стал и роман-эссе "Каракалпак-намэ".

В этих и других романах Каипбергенова наиболее отчетливо проявились отличительные черты его творчества - это талант эпического размаха, способный рисовать перед читателями широкую картину эпохи, которую он досконально изучает и критически осмысливает. Через жизнь простых людей он умеет показать судьбы целого народа.

После издания первой книги в 1958 году увидели свет больше ста произведений и сборников почти на двадцати языках народов Европы и Азии. Все свое творчество писатель посвятил

родной земле, своему народу, его истории и дню сегодняшнему. Он сделал великое дело - уверенной рукой художника на ярких полотнах запечатлел историю своей Родины и ее людей. Говорил с читателями со страниц своих произведений о том, что считал важным.

"Самые засушенные, самые острые из современных проблем, - писал он, - это проблемы нравственные, духовные". Творческие поиски писателя вот уже которое десятилетие остаются в центре внимания современников. Композиция, сюжеты и художественные особенности созданных им книг стали во многом новаторскими в тюркоязычной литературе. Его цели и ценят за меткость слов, яркость образов, критичность мышления.

При этом Каипбергенов всегда был активен на общественном поприще. Работал литературным сотрудником журнала "Амударья", заместителем председателя Каракалпакского радио и Госкомпечати, директором издательства, главным редактором ведущих газет республики. С 1980 года по сей день возглавляет Союз писателей Каракалпакстана.

В 1992 году вышло одно из самых обсуждаемых его произведений - "Письма на тот свет, дедушке", посвященное аральской трагедии. Боль-

шой интерес общественности уже в XXI столетии вызвала его книга "Каракалпакман - таваккалчимаан" ("Я каракалпак - человек рискованный"). Не так давно опубликовано собрание избранных сочинений писателя. Сегодня о его творчестве пишут научные труды, монографии, диссертации.

За последние полтора десятилетия мастер слова удостоен звания народного писателя Узбекистана, международных премий им. Махмуда Кашгари и М. Шолохова, и в 2003 году за огромные заслуги перед родной страной и народом, вклад в сохранение и развитие культурно-духовного наследия Тулепбергену Каипбергенову присвоено почетное звание Героя Узбекистана.

"...Образцами прекрасных художественных зданий я считал и считаю книги Саади и Монтезя, трактаты древних философов, "Тысячу и одну ночь", "Кабус-намэ". Я брал их в руки, как берут превосходный, мелодично звучащий дутар. Но я хочу спеть свою песню", - написал в свое время Т. Каипбергенов.

Окидывая взглядом наследие классика накануне его юбилея, можно уверенно сказать: да, он сумел найти свою песню в литературном многоголосьи. И точка еще не поставлена.

Рамиль Исламов.

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

СП «КрокусГазСервис»

- официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана -

ПРЕДЛАГАЕТ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России.

Диапазон измерений: Агат G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час. Агат G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час. УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час. УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час. УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час.

Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаб, 7 (ориентир - Ташкентский визавод). Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

СТАДИОН

Подорванная репутация



Кто же тренер у "ласточек"? - такой вопрос задают и специалисты, и болельщики

Лига чемпионов Азии по футболу. Группа "Д". Пятый тур. "Аль Иттифок" (Саудовская Аравия) - "Бунёдкор" (Узбекистан) - 4:0, "Аль Шабаб" (Объединенные Арабские Эмираты) - "Сепакхан" (Иран) - 2:1.

Имея полное преимущество по всем статистическим показателям, "Бунёдкор" проиграл с неприличным счетом. Разве такое возможно? Оказывается, бывает, что буквально один игрок может переиграть всю команду. "Злым гением" для ташкентцев стал стремительный легионер из Ганы Принс Таго. Он забил "быстрый" гол, воспользовавшись ошибкой защитника Хайруллы Каримова, а через двадцать минут просто деморализовал игроков "Бунёдкора", отправив второй мяч в ворота Павла Бугало.

И в дальнейшем "Аль Иттифок" ничего сверхъестественного не продемонстрировал. Третья команда Саудовской Аравии, которая ныне во

внутреннем чемпионате плетется на шестом месте, действовала по шаблону и на контратаках добила внутреннего перевеса.

Исполняющий обязанности главного тренера Хикмат Иргашев так объяснил поражение команды:

- Этот матч был четвертым за прошедшую неделю. Футболисты устали и не смогли восстановиться. Однако у нас еще остались шансы пробыть в плей-офф.

Но ведь в том-то и мастерство наставника - правильно

распределить силы команды на всех фронтах борьбы за призовые места.

А надежда, действительно, осталась. Шанс подарил аутсайдер подгруппы - чемпион Объединенных Арабских Эмиратов "Аль Шабаб", который, играя больше одного тайма в большинстве, сумел одолеть иранский "Сепакхан". Помощь пришла откуда не ждали.

В заключительном туре 19 мая "Бунёдкор" на своем поле встретится именно с представителями ОАЭ.

Положение команд после пятого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Аль Иттифок"	4	0	1	15:4	12
2. "Бунёдкор"	2	1	2	5:9	7
3. "Аль Шабаб"	2	0	3	6:11	6
4. "Сепакхан"	1	1	3	6:7	4

Кто в доме хозяин?

Проигрывая по ходу матча, "Нефтчи" все же добился желаемого



Кубок Азиатской футбольной конфедерации. Группа "А". Пятый тур. "Нефтчи" (Узбекистан) - "Аль Ахад" (Ливан) - 2:1, "Бусайтин" (Бахрейн) - "Аль Тилал" (Йемен) - 3:0.

Матч в Фергане начался с ливня, который оказался "холодным душем" для хозяев поля. Уже на пятой минуте они пропустили гол. Мог забить и второй мяч после удара бразильца Жуниора да Сильвы, но ферганцев спасла штанга. Однако подопечные главного тренера Юрия Саркисяна сумели выйти из состояния гроги. Под занавес первого тайма Азизу Алижанову предоставилась возможность пробить пенальти, "заработанный" полузащитником Мансуром Саидовым. Удар вратарь отбил, но первым на добивании все же оказался Азиз - 1:1.

Ключевой фразой наставника ферганцев во время перерыва была: "Ребята, покажите, кто в доме хозя-

ин". Напомню также, что "Нефтчи" в круге группового турнира уступил соперникам из Ливана с обидным для себя результатом - 1:5.

Реванш состоялся, хотя и не столь убедительный. Отличился на 70-й минуте самый молодой игрок - 18-летний Сардор Мирзаев.

"Нефтчи" переместился на второе место в турнирной таблице и если сохранит эту позицию, то продолжит борьбу за почетный трофей Азии.



В завершающем туре наши земляки встретятся в Йемене с "Аль Тилалом".

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Положение команд после пятого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Бусайтин"	3	2	0	13:6	11
2. "Нефтчи"	2	2	1	7:9	8
3. "Аль Ахад"	2	0	3	12:9	6
4. "Аль Тилал"	1	0	4	3:11	3

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АВТОКОЛОННА 2522»

сообщает, что лицензионные карточки серии АТ № 0437507, 0437537, выданные Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта 16 апреля 2008 года, в связи с утерей и истечением срока действия считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

ОРГАНИЗАЦИЯ

объявляет о проведении **ТЕНДЕРА № 06/09**

на поставку стационарной воздухооделительной установки (производительность газообразного азота 50-70 м³/ч, газообразного кислорода - 44-52 м³/ч, жидкого азота - 50-70 кг/ч, жидкого кислорода - 50-65 кг/ч) для нужд ОАО «Мубарекнефтегазмонтаж».

Последний срок подачи тендерной документации - до 16.00 (местное время) 9 июня 2009 года.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 105000, г. Бухара, ул. С. Айни, д.5, офис 12. Телефоны/факсы: (+99865) 770-00-12, 223-64-82. E-mail: buhsanconsalt@yahoo.com; buhsanconsalt@mail.ru

ГОСУДАРСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКИЙ НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

предлагает Вам новый сберегательный вклад **«БОЛАЖОН КЕЛАЖАГИ»**

Денежные средства по вкладу принимаются от родителей и других лиц в национальной валюте наличным и безналичным путем на имя детей в возрасте до 16 лет во всех учреждениях Народного банка.

Во вклад **«БОЛАЖОН КЕЛАЖАГИ»** дополнительные взносы принимаются без ограничения.

Вкладной счет открывается сроком не менее одного года с начислением **14% годовых**, которые капитализируются в конце операционного года.

Родителям, открывшим сберегательный счет, предоставляется право получить льготный образовательный кредит при накоплении вклада в размере не менее **25%** от суммы кредита.

Сохранность вкладов населения в Государственно-коммерческом Народном банке гарантируется государством.

Телефон для справок 150-12-91.

Услуги лицензированы, №25 от 25 января 2003 г.

Собрались лидеры

В Карши прошел семинар лидеров профсоюзных организаций общеобразовательных школ Сурхандарьинской, Бухарской и Кашкардарьинской областей.

Участники обсудили опыт в сфере защиты социальных и экономических интересов тружеников, эффективность использования средств профсоюзных организаций, а также рассмотрели, как на практике реализуются положения нормативно-правовых актов, регулирующих их деятельность. Они посетили ряд общеобразовательных школ области.

Для участников семинара были организованы лечебные процедуры на базе местного санатория "Кашкадаре сохили", подготовлена культурная программа с экскурсиями по историческим и современным достопримечательностям города Карши.

Равиль Ихсанов. Собр. корр. "Правды Востока". Кашкардарьинская область.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 7-8 мая

По территории республики - переменная облачность, 7 мая - без осадков, 8 мая - кратковременные дожди, возможны грозы. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 11-16 тепла, днем - 23-28, при дожде - 18-23.

В Ташкенте 7 мая - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 13-15, днем - 26-28. 8 мая - переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 13-15, днем - 26-28.

Узгидромет.

ПРАВДА ВОСТОКА

ISSN 2010-6963

Индекс 178

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбузчиар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком PV, печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Коми. 444.

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 21.00. Итог по Уа: 21.00

Бухара (366) 524-70-84 Джизак (372) 226-36-51 Наманган (369) 233-24-47 Навои (436) 228-68-73 Нукус (361) 222-85-30 Самарканд (366) 231-10-72 Термез (376) 227-28-68 Фергана (373) 224-26-85 Карши (375) 221-36-81

Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz

Тираж 14664 экз. Заказ Г-434

2 3 4 5 6